

Будем работать по-ударному и первенство безусловно завоюем

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАИСПОЛКОМА

№ 20 (56) || Воскресенье, 21 апреля 1935 г. || № 20 (56)

Выходит 6 раз в месяц
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 месяц — р. 30 к.
на 1 год 3 р. 60 к.
Адрес редакции: ст. Ижморская Запсибиря.

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ КРАСНОГО ПЕРЕХОДЯЩЕГО ЗНАМЕНИ ДЛЯ ПЕРЕДОВОГО ТРАКТОРНОГО ОТРЯДА

Постановление бюро РК ВКП(б) и президиума
Райисполкома

В дополнение к установленным прениям дирекциям и Троицкой и Т-Реченской учредить красное переходящее знамя и патефон с пластинками имени Райкома ВКП(б) и Райисполкома для вручения передовому тракторному отряду давшему лучшие количественные и качественные показатели в работе.

Вручение знамени производить при подведении декадных итогов работы тракторных отрядов.

Секретарь РК ВКП(б) Еременко.
Пред. РИКа Казаков.

БОЛЬШЕВИСТСКИМ ОРГАНИЗАТОРАМ — „СОВЕТСКОЙ СИБИРИ“ И „СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЕ“

Письмо районного слета трактористов Т-Реченской и Троицкой МТС Ижморского района

Главное в людях овладевших техникой — это справедливо сказано нашим мудрым вождем тов. Сталиным.

И вот сегодня мы, трактористы Т-Реченской и Троицкой МТС Ижморского района, собравшись на районный слет, глубоко проработали вопрос о том, какое мы, коим поручены партией и правительству стволы стальные кони, ценнейшие машины, должны занять место в борьбе за высокий урожай.

Роль наша высоко почетная, вместе с тем, и сугубо ответственная. В этом мы прекрасно отдаляем себе отчет.

В самом деле, ведь нам вручена в руки могущественная техническая сила, способная поднять наше социалистическое сельское хозяйство на не бывалую высоту, если только мы будем этими руками держать машины в образцовом порядке, добросовестно беречь и полно использовать их.

В прошлом году наши МТС были в числе отстающих, с ремонтом тракторов в этом году особенно Т-Реченская МТС позорно отставала. Об этом на слете приходится вспоминать нам не без стыда, и нас заслуженно были руководящие организации, наша родная газета „Советская сибирь“, Сельская правда и районная газета „Знамя ударника“.

Нет, не потерпим разгиль-

дяев, нерадиво относящихся к нашей социалистической ценности тракторам и машинам, будем беспощадно изгонять недядев из наших рядов.

Сейчас развернулась широкая борьба за первенство, за почетное место в сталинском походе.

В ответ на обращение „Советской сибири“ и „Сельской правды“ ко всем трактористам, бригадирам и механикам МТС, мы трактористы, бригадиры и механики Т-Реченской и Троицкой МТС Ижморского района, включаемся в сталинский поход, развернем соревнование за переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома по настоящему.

Вместе в этом мы вызываем на социалистическое соревнование наших соседей трактористов МТС Зырянского района.

Выдвинутые Крайкомом и Крайисполкомом условия борьбы за переходящий мандат, берем обязательство выполнить в точности, занять в соревновании одно из первых мест, завоевать право быть посланными на Краевой слет ударников-трактористов.

Люди решают задачи, и мы являемся людьми, да еще с приложением техники, поэтому безусловно мы можем решать задачи сева в районе с успехом, выполнить условия на отлично.

КО ВСЕИ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

Обращение 2-й районной конференции ударников колхозной молодежи

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Не за горами срок, когда на полях нашего района начнется весенний сев. Этот весенний сев мы должны провести в самые сжатые сроки на отлично, выполнить все агротехнические мероприятия, для того, чтобы в нынешнем году получить обильный урожай.

Наш район включился в поход им. тов. Сталина за высокий урожай и развитие социалистического животноводства.

4-й районный слет колхозников-ударников нашего района, проработав условия похода им. тов. Сталина, подписал договор на социалистическое соревнование с соседним Зырянским районом.

Наш район поставил перед собой задачу взять первенство в социалистическом соревновании и быть в передовой шеренге районов края. В осуществление этих задач мы колхозная молодежь будем работать по ударному и первенство безусловно завоюем.

Мы, колхозная молодежь, собравшись на районную конференцию, обсудили задачи весеннего сева, берем на себя обязательство и призываем всю колхозную молодежь района единой колонной включиться в поход им. тов. Сталина, вывести все колхозы в передовые, сделать колхозы большевистскими, а всех колхозников зажиточными, ведущими вполне культурную жизнь.

Мы обязуемся и призываем всю молодежь района:

1) Честно работать, выполнять и перевыполнять нормы выработки, с высоким качеством работы, давать образец дисциплины и молодецкого героизма быть инициаторами социалистического соревнования и ударничества, личным примером увлекать массы к новым побоям колхозного строя.

Организовать при Райкоме

Примите от нас горячий привет и заверение в том, что мы оправдаем награду Края и наших руководителей, рулевого большевиков Западной Сибири тов. Эйхе и гов. Грядинского.

По поручению слета подписали лучшие трактористы района: Курышин, Саенко, Шевцова, Газитов, Васильев, Семенец, Аглушевич, Амосов, Павлов, Нудрявцев.

ВЛКСМ красную книгу имени 15-летия комсомола Западной Сибири, для занесения в нее лучших ударников, героев социалистических полей из колхозной молодежи, развернуть соревнование молодежи за право быть занесенными в эту красную книгу почета.

2) К моменту выезда в поход обеспечить, чтобы каждая лошадь была не ниже средней упитанности, каждый пахарь, селящий, борноволок должен подготовить свою пару-лошадей крепкой здоровой.

3) Конференция ударников колхозной молодежи призывает молодежь трактористов нашего района тщательно подготовиться к ударной работе на полях, бережно по культурному ухаживайте за трактором, за сложной машиной берегите ее, не допускайте классовых врагов. Работайте без аварий и поломок, экономьте горючее, хорошо обрабатывайте землю. Боритесь за право получить переходящий мандат.

4) Подготовка семенного материала является одной из важнейших задач, обеспечивающей успех сева. Молодежь колхозов нашего района! Проверим еще раз хозяйственную годность семян, организуем крепко охрану их от хищений и порчи.

5) Ко времени весенней посевной оборудуем культурные станы, организуем при кульстанах красные уголки, стен

(окончание см. на 2 стр.)

О проработке первичными комсомольскими организациями обращения районной конференции молодежи

Постановление бюро Ижморского РК ВЛКСМ от 14 апреля 1935 года

1. Обязать все первичные комсомольские организации проработать обращение районной конференции колхозной молодежи на комсомольских и молодежных собраниях. На митинге мероприятия по осуществлению поставленных конференцией задач на основе развертывания социалистического соревнования и ударничества, проведением политико-воспитательной и культурно-массовой работы в колхозах.

2. Боритесь за сжатые сроки выполнения весенних посевых работ, за лучшую постановку комсомольской работы с беспартийной молодежью на колхозных полях, боритесь за право занесения в Красную книгу почета ударников колхозной молодежи.

Секретарь Ижморского РК ВЛКСМ Седов.

ОКОНЧАНИЕ ОБРАЩЕНИЯ 2-Й РАИОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УДАРНИКОВ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

газеты, выпишем газеты и журналы, приобретем шахматы, установим радио. Будем иметь гармошки, приобретем патефоны и другие музыкальные инструменты.

Организуем группы затейников, пляски, танцев, хоровых песен и других коллективных игр. Будем сочетать наш труд с веселым культурным досугом.

6) Работая в поле мы вместе с тем будем повышать свой культурный уровень, изучать Ленина—Стилина, изучать военное дело, овладевать техникой сельского хозяйства.

7) Товарищи молодежь! Зорко следите за приисками классового врага, пытающегося

сажать весенний сев, портить посевы, расхищать колхозный урожай. Повысим революционную бдительность, будем беречь колхозное добро, как зеницу ока.

Мы молодежь клянемся нашею орденносцам тов. Р. И. Эйхе тов. Ф. П. Грядинскому, что для успешного выполнения поставленных перед нами задач у нас силы и энергии хватит. На основе сталинского устава колхозной жизни, под вашим руководством мы придем к новым победам социализма.

Да здравствует наш любимый мудрый вождь мирового пролетариата товарищ Сталин!

Заслушав доклад тов. Иванова о работах райсовета колхозников-ударников и о заключении договора с Зырянским районом, мы, колхозники колхоза Яя-Бориковского сельсовета, как бригадиры, конюха, пахари, повара, селянчики, инспектора по качеству борончук одобрили решение слета.

Одновременно берем на себя обязательство и заверяем райорганизации, что мы проведем весенний сев в самые короткие сроки, т.е. в 18 дней с применением 100-процентного сева и агроправил. Во время сева держать тягловую силу не ниже средней питанности.

К обеспечению наилучших показателей сева и в развитии животноводства мы заключили соцдоговора колхоза с колхозом, бригады с бригадой, инспектора по качест-

ву с инспектором, пахаря с пахарем, селянчики с селянчиком, борончук с борончуком, поварих с поварихой.

На основе сопортирования и ударничества мы сумеем выполнить условия сталинского похода, возьмем первенство в сопортировании с Зырянским районом, а также возьмем первенство по выполнению всех работ в нашем районе, и район выведем в ряды передовых районов в крае.

К сему подписываемся: бригадиры: Тимофеев, Тимофеев, Гнездилов. поварихи: Харченко, Шипулина. Конюха: Кулигин, Белолипецкий, Журов.

Инспектор по качеству: Маслов. Пахари: Тимофеев, Лунодиен, Лапин.

Возьмем первенство

Заслушав доклад тов. Иванова о работах райсовета колхозников-ударников и о заключении договора с Зырянским районом, мы, колхозники колхоза Яя-Бориковского сельсовета, как бригадиры, конюха, пахари, повара, селянчики, инспектора по качеству борончук одобрили решение слета.

Одновременно берем на себя обязательство и заверяем райорганизации, что мы проведем весенний сев в самые короткие сроки, т.е. в 18 дней с применением 100-процентного сева и агроправил. Во время сева держать тягловую силу не ниже средней питанности.

К обеспечению наилучших показателей сева и в развитии животноводства мы заключили соцдоговора колхоза с колхозом, бригады с бригадой, инспектора по качест-

ву с инспектором, пахаря с пахарем, селянчики с селянчиком, борончук с борончуком, поварих с поварихой.

На основе сопортирования и ударничества мы сумеем выполнить условия сталинского похода, возьмем первенство в сопортировании с Зырянским районом, а также возьмем первенство по выполнению всех работ в нашем районе, и район выведем в ряды передовых районов в крае.

К сему подписываемся: бригадиры: Тимофеев, Тимофеев, Гнездилов. поварихи: Харченко, Шипулина. Конюха: Кулигин, Белолипецкий, Журов.

Инспектор по качеству: Маслов. Пахари: Тимофеев, Лунодиен, Лапин.

ЖИВОТНОВОДСТВО НЕ ЗАБЫВАТЬ

1-го апреля 1935 года председатель правления колхоза "Буденного" Иверского сельсовета, тов. Приходько на заседании правления поставил вопрос о взятии лошадей из МТФ и ОТФ в полеводческие бригады. Правление решило передать лошадей в полеводческие бригады. Оформили передачу актом этим же актом бригадиры взяли на себя обязательство по доставке корма скоту МТФ и ОТФ.

Что же получилось 2-го апреля?

Корма не были подвезены, а также дрова для подгревания воды. Пока был запас, кормили, сейчас корма нет и скот обречен на гибель. Тот же председатель правления Приходько махнул рукой на животноводство, оставил его на произвол. Правлению колхоза и его председателю тов. Приходько необходимо вместо с подготовкой к севу не забывать и животноводство, это задача тоже боевая.

Анимин

Разъяснение Наркомзема СССР

О порядке начисления содержания колхозницам на время до и после родов

Примерный устав сельскохозяйственной артели согласно 14 пункту обязывает правления артелей освободить женщин от работы за месяц до родов и на месяц после родов с сохранением за ними содержания на эти два месяца в половинном размере средней выработки ими трудодней*.

В связи с поступающими запросами с мест о том, как следует в этих случаях вычислять среднюю выработку трудодней. Наркомзэм СССР разъясняет, что для определения средней выработки трудодней, следует брать одну двенадцатую часть общего количества трудодней, выработанных колхозницей за год до освобождения от работ по

родам. Например, колхозница освобождается в виду предстоящих родов на два месяца с 1 мая до 1 июля 1935 года. Эта колхозница выработала за время 1 мая 1934 года до 1 мая 1935 года 240 трудодней, то есть она вырабатывала в среднем в месяц 20 трудодней. Ей следует за время отпуска по родам, то есть за май и июнь содержание в половинном размере средней выработки ею трудодней, значит по 10 трудодней за каждый месяц, а всего 20 трудодней.

Народный Комиссар Земледелия Союза ССР М. Чернов.

9 апреля 1935 года.

Нерадивое отношение к лошади

В колхозе им. Жданова Постнико-ковского сельсовета уход за лошадью поставлен плохо. Не удивительно, что лошади едва ходят. Корм разбрасывается под ноги, лошадям рабочим дают овес, но для этого нет приспособленных

Как воспитывать детей в яслях

Для активного участия в производственном и общественном труде мы должны освободить женщину от непроизводительной домашней работы, прежде всего обеспечить должную заботу о детях. Для этого необходимо в каждом колхозе организовать ясли. Если должны воспитывать здоровую, крепкую коммунистическую смену.

Колхозницу уже не удовлетворяют те примитивные формы обслуживания детей ясельного возраста, которые еще имели место в ряде колхозов—так называемые "ока раулизация детей", когда собирали в колхозе группу детей в 10-15 человек, начиная с грудного возраста и до 6-7 лет и доверяли присмотр за этими ребятами старухе, которая не имеет понятия о воспитании, или оставляли на попечение 13-14-летнего подростка.

Воспитание ребят—дело очень ответственное, оно требует знаний, опыта, специального обучения этому делу. Поручать воспитание детей должны только вполне подготовленным лицам.

Самые простые правила воспитания детей должны знать всякий, кто имеет дело с ребятами. Выполнение этих правил обязательно для всех, кто берет на себя заботу о детях.

Правила эти следующие:

а) В жизни малых ребят должен быть строгий распорядок. Все—еда, сон, прогулка, игры—должны иметь строго установленный час.

Расписание составлять таким образом, что

бы за движениями следовал отдохн, за сном бодрствование.

День может быть распределен примерно следующим образом: 7-8 часов утра умывание, 8-9 час. игры, занятия, прогулки, 12-1 час обед. После обеда дети должны спать 1-2 часа. 3½-4 часа полдник, 4-7 игр, гуляния, 7-8 час. ужин.

Если приводят в ясли часов в 5-6 утра, надо уложить их чтобы они спали до 7½ часов.

б) Надо приучить ребенка: самостоятельное и аккуратное есть, есть только из своей посуды, не доедать чужих кусков, мыть руки перед едой, мыть ноги перед сном, аккуратно пользоваться уборной.

в) Разговаривать с детьми надо просто и ясно. Нельзя рассказывать детям сказки и небылиц. Рассказывать надо о том, что действительно бывает в жизни и что понятно детям.

г) С самого малого возраста надо привить детей к полезному труду. Но труд должен быть полезным для ребенка.

Пример: — 3-4 лет могут сами: накрывать на стол, собирать после еды посуду со стола, раздавать ложки, хлеб другим детям, помогать друг другу при умывании (поливать воду из кружки).

д) Нельзя быть раздражительным с детьми, кричать на них, одергивать их, а тем более пугать и быть недопустимо. Ко всем должно быть одинаковое отношение, любимцев среди детей быть не должно.

Врач Голубчанский.

О МЕРАХ БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Постановление ЦИК и Совнаркома СССР

В целях быстрой ликвидации преступности среди несовершеннолетних, ЦИК и Совнарком СССР постановляют:

1. Несовершеннолетних, начиная с 12-летнего возраста, уличенных в совершении краж, причинении насилия, телесных повреждений,увечий, в убийстве или в попытках к убийству, привлекать к уголовному суду с применением всех мер уголовного наказания.

2. Лиц, уличенных в подстрекательстве или в привлечении несовершеннолетних к участию в различных преступлениях, а также в понуждении несовершеннолетних к занятию спекуляцией, проститу-

цией, нищенством и тому подобного, карать тюремным заключением не ниже 5 лет.

3. Отменить статью 8 "Основных начал уголовного законодательства СССР и союзных республик".

4. Предложить правительствам союзных республик приветствовать уголовное законодательство республик в соответствии с настоящим постановлением.

Председатель ЦИК СССР

М. Калинин.

Председатель СНК СССР

В. Молотов.

Секретарь ЦИК ССР

И. Анулов.

7 апреля 1935 года.

Ответственный редактор Т. МЕДВЕДЕВ.



ВНИМАНИЕ!

В ПОХОД ЗА ЗОЛОТОМ!

ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД ОСОБЕННО БЛАГОПРИЯТЕН
ДЛЯ ДОБЫЧИ ЗОЛОТА.

Во всех приисковых районах ОРГАНИЗУЮТСЯ
СМЫВНЫЕ И КОСОВЫЕ РАБОТЫ.

КОЛХОЗНИКИ! ТРУДЯЩИЕСЯ ЕДИНОЛИЧНИКИ!

ВТОРЫЕ ЧЛЕНЫ СЕМЬИ!

ИСПОЛЬЗУЙТЕ СЛУЧАЙ ПОЛУЧИТЬ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК!

Необходимый инструмент можно приобрести на любом прииске. Все сдаваемое шлиховое золото отоваривается на месте товаро-продуктами по одним ценам В/О ТОРГСИНОМ по выбору сдатчика без ограничения нормы.

ИДИТЕ НА ЗОЛОТНИЧНЫЕ РАБОТЫ И СОЗДАВАЙТЕ УДАРНЫЕ БРИГАДЫ ПО ДОБЫЧЕ ЗОЛОТА!

Ознакомьтесь с правительственными распоряжениями, предоставляющими исключительные льготы старательям-золотничкам, опубликованными в газете "Советская Сибирь" в №№ 62 от 23 марта, 63 от 24 марта, 65 от 26 марта, 65 от 27 марта и 66 от 29 марта с. г. За справками обращайтесь в трест Запсибзолото — Новосибирск, Красный проспект № 1, или в любое приисковое управление.

При запросах ссылайтесь обязательно на № 268/3.

Трест ЗАПСИБЗОЛОТО.